

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN E IMPRENTA: Lonjeta, 11
Teléfono núm. 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

AÑO IV

PALMA DE MALLORCA
Martes 17 de Junio de 1913

Núm. 1.142

ADMINISTRACIÓN: Plaza de Santa Eulalia, 9. 1.º
Teléfono núm. 188
HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 2 Y DE 4 A 7

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Conversaciones

—¿Pasó la crisis?
—¿Cuál?
—La última, la de ayer.
—¡Ah! Sí, no caía en la cuenta de que acabábamos de representar esa comedia.
—¿Comedia?
—Naturalmente, y con personajes de los que hacen que se van y vuelven y atrancan la puerta.
—Eso es. Los debates parlamentarios son un engorro y una molestia para los ministros. Ahora, a vivir.
—¿Si los dejan!
—Tendrán que dejarlos, ya no hay medio de impedirlo. Con la "Gaceta", se rie Romanones de todo.
—Pero lo de África se pone malo.
—¿Y qué?
—Que esas adversidades no pueden ser escamoteadas.
—¿No sea usted inocente! Si es necesario, tararearán a coro la "Marcha de Cádiz", hasta los apóstoles del cadáver.
—También hay hombres serios en el partido liberal.
—No lo dudo, aunque no se les vea por ninguna parte.
—García Prieto ha hablado cuando debía hablar y con quienes debía hacerlo.
—Pero todo sigue como antes.
—¡Eso no! hasta hace tres días ha podido decir Romanones que contaba con la colaboración y con el apoyo de todos los liberales; ahora ya no podrá asegurarlo.
—¿Consecuencias?
—Inmediatas no; pero muy remotas, sí; metido en el burdelero de la suspensión de sesiones, irá tirando, pero cuando salga de él....
—¿Saldrá?
—¿Puede evitarlo?
—No niegue usted la posibilidad.
—Pero si me parece un imposible metafísico.
—Permítame que me sonría.
—Si Romanones consigue que don Antonio se ablande.
—Eso es pedir la luna.
—Eso es no olvidarse de la realidad.
—Un punto de conexión.
—¿Ha olvidado usted lo de "con vosotros no colaboro... Y a vosotros no os sucede...?
—Así reza la letra, pero otro es el espíritu de la canción.
—¿Otro?
—Evidente: quiere decir: no acepto la responsabilidad de vuestra política, ni la continuo, ni la heredo como no sea a beneficio de inventario, y si invade usted lo del punto de conexión....
—Por otra parte, no se puede negar que las circunstancias, después del debate político, han cambiado: la Conjunción republicano-socialista está rota; las fuerzas revolucionarias se han debilitado.
—De manera que usted cree que Maura recogerá el poder de manos de Romanones.
—Eso no lo creo.
—¡Ah!

—Pero por una razón: porque cuando él le deje estará en el suelo.
—Anuncio por anuncio, vaya el mío: el sucesor de Romanones será D. Rafael García Prieto. Su paso por el Poder será breve, pero se señalará por lo contrario de lo que se distingue la actuación romanonesca: probablemente, lo derribarán los amigos del Conde, pero su caída será el principio de su exaltación, sólo que comprenderán todos que por

Sección informativa

De Montuiri

El domingo 15, a las siete y media, salió de La Vileta, acompañado de numerosos amigos, nuestro nuevo Cura-Párroco, Rdo. Sr. D. Pedro Isern, para hacer su solemne entrada en esta Villa.

Al llegar a Palma, se unieron a la comitiva algunos otros amigos, y entre ellos el Presidente del Consejo Administrativo de CORREO DE MALLORCA, Profesor que había sido del Rdo. Sr. Isern.

A las ocho y media, en tren especial, salieron para ésta los distinguidos viajeros. En el departamento ocupado por el nuevo Párroco tomaron asiento su Sr. Padre, el M. Ilustre Sr. Canónigo Archivero, el Teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Palma D. Miguel Bibiloni y los Sres. D. Antonio Sbert y D. Sebastián Simó. En los restantes departamentos se colocaron, entre otros muchos que no es fácil enumerar sin incurrir en lamentables omisiones, los Rdos. Sres. D. Bartolomé y Don Antonio Mesquida, D. Gabriel Estrella, D. Pedro J. Seguí y D. Francisco Olive, el nuevo Coadjutor D. Juan Ribas, el Alcalde de La Vileta D. Antonio Salteras, y los señores D. Felipe Villalonga, D. Juan Bibiloni, D. Antonio Rosselló y Cazaador, D. Antonio Bosch y Miralles, D. Jorge A. Cetre, D. Sebastián Gaxá, D. Emilio Morales, D. Gaspar Covas, D. Jaime Suau, D. Pedro Canet, D. Juan Llompart, D. Sebastián Simó y Olive, D. Jaime y D. Sebastián M. Granad, D. Domingo Amigó, D. José Escanellas, D. José Sampol, los Sres. hermanos Salteras y los periodistas D. Pedro Peyró y D. Enrique Vives.

Dadas las diez entró el tren en aguijas, y al apearse la comitiva fué recibida por el Ayuntamiento, a cuya cabeza estaba el Alcalde Sr. D. Juan Ferrando, el Juez municipal D. Juan Verd, el Clero presidido por el Coadjutor D. Miguel Ribas y Rubí, y gran multitud de vecinos. Desde la estación a la Iglesia, Montuiri era no interrumpida serie de ornamentación en calles, plazas y edificios, contando-se hasta seis arcos de triunfo levantados por el Cuerpo de Carabineros, el Ayuntamiento, el Clero, la Caja Agrícola, las Hijas de María y la Unión Obrera. A los arcos de las dos bandas de música, recorrió la comitiva aquel vistoso trayecto, y una vez entrada en la Iglesia, comenzaron los divinos Oficios. Fué celebrante el Rdo. Sr. D. Miguel Ribas, quien tenía de Diácono al Rdo. Sr. D. Antonio Mesquida y de Subdiácono el Rdo. Sr. D. Bernardo Verger; cantóse, por Clero y pueblo, la Misa de Angelis, y después del Evangelio, ocupó el pulpito el Rdo. Sr. Isern, y en cinceladas frases exhortó a sus nuevos feligreses, puso de manifiesto los sentimientos paternales que embargaban su ánimo y habían de constituir norma de su pastoral ministerio, y dedicó sentido recuerdo a los feligreses que había dejado en La Vileta después de doce años de estancia entre ellos.

Terminada la Misa, se sirvió se-

ñalará por lo contrario de lo que se distingue la actuación romanonesca: probablemente, lo derribarán los amigos del Conde, pero su caída será el principio de su exaltación, sólo que comprenderán todos que por

con él puede sanearse la Estigia liberal.
Por la copia,
Miguel Peñaflor
Madrid, Junio de 1913.

lecto refresco en la Casa Rectoral, y a las dos de la tarde hubo espléndido banquete, admirablemente dispuesto y servido, en que tomaron parte más de ciento cincuenta comensales. Al final de la comida se dió lectura, por el Sr. Alcalde de esta Villa y el señor D. Antonio Rosselló, de varias cartas de distinguidos personajes de Palma, y los mismos Señores dirigieron al nuevo Párroco efusivas felicitaciones, a que contestó, en nombre de éste y por no permitírsele su estado de afonía, el M. I. Sr. Archivero.

A las 5:45 salió para la capital el tren extraordinario conduciendo a los acompañantes de la mañana, que fueron despedidos por el Ayuntamiento con su Alcalde, el Juez Municipal y el Rdo. Sr. Isern, a quien felicita Montuiri por nuestro humilde conducto y desea que su ministerio entre nosotros sea prenda de paz, de santificación y de aquel progreso consistente en la ascensión continua de pueblos e individuos hacia el Padre común que está en los Cielos.

Corresponsal

De La Real

Resultó ser una manifestación espléndida de religioso entusiasmo la que dió ayer mañana el pueblo de La Real, con motivo de la entrada de su primer Párroco en aquella Parroquia, de nueva creación.

Poco más de las 8 y media de la mañana serían cuando llegó el Párroco P. José Miralles y Mariorell, de la Congregación de PP. Misioneros de los SS. CC., acompañado de varios hermanos de Congregación, en un carruaje de una de las familias acomodadas del pueblo, a la Cruz de piedra que preside el cruce del camino de La Real y del de Valldemosa. Un gentío inmenso, puede decirse que todo el pueblo en masa, le aguardaba allí, con su alcalde al frente y algunos guardias municipales, juntrándose a los hijos de La Real, ricos propietarios de los predios del término que residen en Palma. Apeose el Párroco y acompañantes, saludándole todos efusivamente con interminable besamanos, a los arcos de una banda de música, debajo de un arco sencillo, pero artístico que habían levantado aquellos buenos feligreses, en cuyo fondo se veía la inscripción: "El pueblo de La Real a su primer Rector..."

Presidían el cortejo los RR. Padres de la Residencia, con la doble Escalania de la vecindad y de la Congregación, y se destacaban los ricos pendones de la Asociación de los SS. CC., y de las Hijas de María, siendo una nota muy simpática la nutrida Asociación de jóvenes Congregantes de María Inmaculada, con su medalla enarbolando su vistoso pendón.

Púsose en marcha la comitiva hacia la Iglesia Parroquial, pasando por sobre una alfombra de mirto y entre postes de arrayán y gallardetes y arcos de triunfo, animándola todo la banda con sus aires festivos. Junto al predio de La Real, a la entrada mis-

ma del antiguo Monasterio de Cristercienses, había otro arco en que se leía: "Beneit el qui ve en nom del Senyor, y finalmente había otro al entrar en la plazuela de la Iglesia, que habían levantado los jóvenes Congregantes, con la dedicativa "Ellos jóvenes Congregantes a su pastor... Llévese por completo la Iglesia y entón el nuevo Párroco un Te-Deum que cantó el pueblo alternando con los cantores, partitura del Maestro Singerberger.

Acto seguido celebró el mismo la Misa solemne, asistido de dos Padres de la Congregación, cantándose la de Angelis armonizada, a coro y voces. Predicó el Padre Antonio Tomás SS. CC. y como se celebraba la misa mo tiempo que la fiesta de entrada del Párroco la de los SS. Corazones, unificando los asuntos, presentó al Párroco como el continuador en su feligresía de la misión salvadora de los SS. Corazones, bajo el triple carácter de padre, maestro y víctima de los hombres, terminando con exhortar al pueblo a aprovecharse de los desvelos paternales del Párroco y sus cooperadores y felicitando a todos e implorando sobre ellos la bendición del cielo. Al final de la Misa volvió al pueblo el nuevo Párroco y con palabra comovida ofrecióse a todos abriendo su corazón de padre y manifestándoles su más vivo anhelo por la salvación de sus almas.

Como remate de la fiesta sirvióse a los asistentes, en los bajos del claustro, un abundante y variado refresco que amenizó la banda con sus alegres tocatas.

Veáse en los rostros de todos la dulce satisfacción de un deber cumplido y más aún el intenso gozo de un amor cordial gallardamente manifestado.

La Real, 15 de Junio.

De Las Salinas

Hoy, domingo, día 15, a las nueve de la mañana, ha tenido lugar, en esta población, la solemne entrada del nuevo Párroco, el joven sacerdote, hijo de Santanyi: Reverendo señor don Jorge Ferrando Vidal.

Ha venido dicho señor, desde su pueblo natal, en el coche del acaudalado propietario del mismo pueblo don Lorenzo Bonet y Clar, abogado, ex-Juez Municipal y actual Concejal de aquel Ayuntamiento. Apeose nuestro buen Pastor, lo mismo que sus distinguidos acompañantes, a la entrada del pueblo, donde le esperaba inmensa muchedumbre.

Cuatro arcos muy esbeltos se habían levantado en el largo trayecto que había de recorrer la multitud, y todos ostentando alegres banderolas e inscripciones a cual más afectuosa dedicadas al nuevo Pastor.

Una vez cambiados los saludos de rúbrica, a los arcos de la banda de música de esta localidad se dirigió la comitiva a la Iglesia.

Seguidamente empezó el oficio. Fué cantado por el nuevo Párroco, asistido de los Presbíteros Reverendos don Onofre Ferrando, tío del

nuevo Párroco, y don Miguel Clar, Capellán de Es Llombars, Diácono y Subdiácono, respectivamente. Interpretóse con muchos ajuste la misa de Angelis, alternando el Clero con el pueblo. En el Oficio, dió la nota saliente el soberbio sermón pronunciado por el señor Doctoral de la Catedral Basílica de Palma. Trató, sabía y elocuentemente, de la misión del Párroco entre los feligreses, diciendo que era misión de paz, continuación de la que tuvo Jesucristo en su venida al mundo; logrando impresionar gratísimamente al auditorio, que era tan numeroso, que llenaba completamente la Iglesia, con ser ésta tan capaz. Acabado el Oficio, se cantó, también alternando el Clero con el pueblo, un solemnisimo Te-Deum.

Una vez terminado, se ha servido, en la Casa-Rectoría, un espléndido refresco, al cual asistió puede decirse toda la población, deseosa de testimoniar a su primer Párroco las simpatías que éste supo captarse durante el corto tiempo que, como Vicario in-capite, estuvo al frente de esta importante población.

A las dos, en la misma Rectoría, se ha celebrado el obligado banquete, servido con esplendor, y en el cual tomaron parte unos sesenta comensales, todo lo más granado de la población, con todas sus autoridades locales, don Gregorio Bonet Bonico, el señor maestro de la escuela nacional, y el Reverendo don Guillermo Vadell, nombrado recientemente, por el lmo. Sr. Obispo, nuestro nov. Vicario.

A todos damos nuestra enhorabuena: al Reverendo señor Párroco, que hoy se ha prodigado en afectuosas atenciones a todo el mundo; al Reverendo señor Vadell, aquí desde antiguo muy conocido; a este vecindario todo, con sus dignas autoridades al frente, por haber todos, indistintamente, en este día rivalizado en interés por estar, como suele decirse, a la altura de las circunstancias.

Que Dios, dador de todo bien, a todos prospere en gracias espirituales, especialmente a la persona que, en su nombre, acabamos de ver llegar, en medio de general entusiasmo.

Corresponsal

Las Salinas, 15 de Junio.

De Sineu

Día de inmenso júbilo y de perdurables emociones. Será siempre para este religioso pueblo el domingo 15 de los corrientes, en que celebró su solemne entrada el nuevo y dignísimo Sr. Cura-Párroco, que en lo sucesivo ha de regirnos espiritualmente, Rdo. D. Andrés Mas y Soto.

Siete arcos triunfales, todos bellísimos, de gusto verdaderamente atildado, y vistosos, dedicados por el Ayuntamiento, Círculo Conservador, Congregación de Jóvenes Marianos, Círculo Católico de Obreros, Sociedad "La Amistad", Sindicato Agrícola y Clero parroquial, daban una suculenta idea de los trabajos realizados de antemano para la recepción de nuestro amadísimo Sr. Párroco.

Desde Manacor, y en el carruaje del acaudalado propietario de aquella ciudad don Antonio Rosselló, acompañado de nutrido número de sacerdotes amigos del festejado, hizo su entrada en ésta el Rdo. Sr. Mas y Soto, juntamente con una comisión del Ayuntamiento y clero de esta parroquia, que con antelación había ido a la raya de Petra, para ofrecerle los primeros saludos y darle la más afectuosa bienvenida.

A las nueve y media llegó el nuevo Párroco a la entrada de la población,

donde se hallaba reunido todo el pueblo en masa, con el Ayuntamiento, clero parroquial y dignísimas autoridades judicial y militar. Allí se apeó y, después de las presentaciones y saludos propios del caso, a los armoniosos acordes de dos bandas de música dirigióse la comitiva a la Iglesia parroquial, que aparecía ricamente engalanada e iluminada con profusión.

En las calles y casas del trayecto, que ostentaban delicado y encantador adorno, fué objeto, el nuevo Cura-Párroco, de cariñosísimas demostraciones por parte del gentío inmenso que presenciaba el paso del cortejo.

Luego que la comitiva hubo entrado en el templo, y cantado el "Te-Deum", de Tortell, empezaron los divinos oficios, siendo el celebrante el Rdo. Sr. D. Manuel Soto, primo hermano de nuestro venerado Párroco, Sr. Mas y Soto, y actuando de ministros los Rdos. Sres. D. Francisco Darneto y Dezcallar y don Gaspar Olive, Vicario de la parroquia de Manacor.

Cantóse la Misa de Ballvé por la capilla de la Congregación Mariana que hay instalada en ésta, siendo interpretada con todo ajuste y precisión.

Después del Evangelio, pasó a ocupar el sagrado pulpito el nuevo Párroco, quien con frase emocionante pronunció hermosos discursos, que constó de las siguientes partes: 1.ª Saludo de paz.—2.ª Acción de gracias y profundo agradecimiento a las finísimas demostraciones de cariño y respeto, de las que dió se consideraba inmerecedor y 3.ª Ofrecimiento. Terminados tan solemnes actos, sir Rectoral espléndido y abundante refresco en la Casafresco a todo el pueblo.

Esta satisfacción nos cabe al poder consignar en esta reseña que la recepción tributada al Sr. Mas y Soto ha sido universal, sin distinción de clases, ideas ni colores políticos; reconociendo todos en el ejemplar sacerdote que la Providencia nos ha enviado, al representante de Jesucristo, a la autoridad eclesial local, al símbolo de paz y al celosísimo Pastor que en lo sucesivo ha de apacientar esta su amada grey por los campos siempre fecundos de la virtud y de la justicia.

Merece el pueblo de Sineu, sin excepción de personas, clases, ni categorías, los más entusiastas parabienes por su ejemplarísima conducta y por su elocuente testimonio de respeto y adhesión demostrados a su nuevo y celoso Cura-Párroco.

Reciba el Sr. Mas y Soto nuestra más sincera y filial enhorabuena, y cuente siempre con los respetos y apoyo de sus nuevos feligreses.

Sineu, 16 de Junio de 1913.

Corresponsal

En el velódromo de Tirador

El "Campeonato de España,"

(Retirado de la edición de ayer)

Antes de las carreras

Desde las dos de la tarde y bajo caloroso sol, el público se dirige por la polvorienta carretera al velódromo de Tirador, donde ha de correrse el Campeonato de España (Resistencia).

A las tres y cuarto en punto el velódromo está lleno de bote en bote. Hay en los palcos buen número de señoras y señoritas.

Ni un mal puesto habiése reservado a los periodistas. Gracias, sin embargo, a la amabilidad de estimado amigo, tomamos asiento junto a la

mesa del Jurado, colocada en el campo central del velódromo, inmediatamente a la meta.

El Jurado
Forman el Jurado: Presidente, don Miguel Mestre, jefe-cónsul de la U. V. E. y presidente honorario del "Veloz Sport Balear"; secretario, don José Barnils; vocal, don Domingo dorrens; juez de llegada, don José Fornés; juez de salida, don Domingo Noguera; y cronometreurs, don Luis Cardell y don Lorenzo Roses.

Empiezan las carreras.—"Regional." Después del reglamentario desfile, córrase, por series la Regional, libre para todos los ciclistas de Baleares, de 6 vueltas (2.000 metros). Quedan clasificados para la prueba final Gabriel Olive, de Palma; Pedro Roig, de Palma; Bartolomé Roig, de Palma; y Bartolomé Sastre, de Lluçma. Llegan a la meta: 1.º Olive; 2.º Roig (P); 3.º Sastre; y 4.º Roig (B).

"Nacional." Córrase después, también por series, la Nacional. He aquí el resultado de las series: Primera: Pedro Roig y José Rubio.—Segunda: Gabriel Olive y Sebastián Riera.—Tercera.—Jesús Roche y Bartolomé Sastre. Para los 3 corredores que han llegado, en las series, en segundo lugar, y a fin de que queden cuatro para la prueba final, efectúase otra serie, en la que llegan: 1.º Joaquín Rubio; 2.º Bartolomé Sastre; y 3.º Sebastián Riera. Quedan, pues, clasificados para la prueba final Pedro Roig, Gabriel Olive, Jesús Roche y Joaquín Rubio.

La prueba final de la carrera Nacional resulta movida. En la vuelta 4, la máquina de Rubio sufre una panne, la que obliga a este corredor a retirarse. La lucha está, pues, entre Roig, Olive y Roche. Al terminar la vuelta 5, los corredores embalan: Olive y Roig van en línea, pegado el primero a la cuerda. Detrás de ellos va Roche. En el peralte Norte, los tres aumentan el embalaje, llegando primero a la meta Roig. Síguelo, a unos tres palmos de distancia, Roche, a medio palmo del cual llega Olive.

Luego efectúase la Consolación, para los corredores que, habiendo tomado parte en alguna de las anteriores carreras no han obtenido premio. Distancia a recorrer, 6 vueltas. Toman parte: Bartolomé Roig, Francisco Antich, Francisco Ballester, Juan Arbana, Salvador Rosselló y Miguel Sureda. Llegan: 1.º Sureda; 2.º Arbana; y 3.º Roig.

El "Campeonato de España." En último término, se corre el Campeonato de España (Resistencia), de 100 kilómetros (300 vueltas), con entrenadores en motocicleta. Durán, ex-Campeón de España (Velocidad), entrena a Jaime Mayol, Campeón de Baleares; Sanromá, a Antonio Crespo; y París, a Joaquín Rubio, Campeón de España (Velocidad). Al són de animado pasodoble, que ejecuta la "Banda Mallorquina", parten los corredores.

El primer en colarse a su moto es Mayol, quien ya toma, desde un principio, fuerte tren. Luego se cola Rubio y en tercer lugar, Crespo. Este, un jovencito de 19 a 20 años, desarrolla también buena tren, pero, en cambio, tiene que habérselas con un viejo corredor, Sanromá, hombre con más paura en la pista que el más novato de los corredores. Puede que algún tiempo Sanromá corriera bien, pero ahora—puede dar fe de ello—lo hace horrorosamente mal. ¡Lástima que Crespo haya tenido que sufrir tal motociclista! El público, indignado de ver cómo Sanromá va a hacer perder la carrera a Crespo, le grita, le silba. Aumenta el pánico en

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 35

JAVIER DE MIRANDA

(Continuación)

tud, que en la del que se joraba ayunando, y dándose retrechicos coscorrones y disciplinas de sangre, y apaga diariamente con el rocío del Altar las infernales llamaradas de sus brutales concupiscencias: con que, si no quieres que crea que haces profesión solemne de pecado mortal con voto hasta la muerte, desdícete ahora mismo de esa blasfemia que acabas de proférer. ¿Tú te vas a casar, sí, o no?—y me cogió por el tupo, como si estuviera muy enfadado y fuera a dejarme calvo de un tirón.—¿Tú te vas a casar?
—Pero ¿con quién—repliqué sumisamente resignado al sacrificio, como Isaac.
—Pues ¡mira que tiene miga la pregunta! Con... esa que te ha despertado últimamente la vocación de la Trapa. Con... y se me quedó mirándome, y me soltó el tupo, y volvió a cogérmelo, y me zarrearredó dos o tres veces, diciendo muy

pausado, casi silábicamente este nombre divino, que repercutió en mi alma como eco celestial.—¡Con Lo... la Fra... ga!
—A mí me pareció muy en su punto manifestar una extrañeza muy grande, y pregunté:—¿Con Lola Fraga?
—¿Qué? ¿y vos descominado?
—Descaminado, descominado del todo, no: algo, y aun algo, sí.
—A ver: explicate.—Gran pausa.
—Como ella también parece que tiene vocación...

—Sí: lo mismo que tú... tan firme, como la tuya; tan de lo alto, como la tuya; tan clara y tan sin dudas, como la tuya... en fin: otro tú; sino hembra...
—¡Como ella dice...!
—¡Toma! ¡Como tú decías! Pero ¿dónde has visto tú, ni ha visto ella, que haya tenido nunca Dios instintos de basureto, para andar rebuscando las almas que quiere para Sí entre las que se tiran a la calle por el que no las quiere, porque se ha hastiado de ellas o vió que no respondían a su ideal? Hombre, no: cuando Dios llama a uno, lo llama de otra manera, aunque algunas veces lo llame desde la tribulación del rompimiento de un noviazgo; pero buen cuidado tiene entonces de no dejar al que llama enredarse de nuevo en otros amos. Si

Dios la llama realmente, ¿por qué la ha dejado enamorarse y enamorarse perdiendo de tí—(golpetazo de placer en mi naca)—que siempre está la tonta "que si me dijo Javier, que si Javier dejó de decirme", que se le llena la boca de agua cada vez que dice Javier?—(y a mí se me llenaba el alma de... ambrosia).—[Como a tí que crees tú que a mí se me van las cosas por alto, y he tenido hasta la curiosidad de contar las veces que la has mentado, cada vez que has hablado conmigo en estos últimos días. ¡Cuarenta y siete veces! la nombraste anteyer, en menos de media hora! acuérdete: por el rosario las fuí contando, y quedaron tres cuentas; lo que no recuerdo bien es si conté los dieces.

—¿Entonces...—me atreví a preguntarle, trémulo de ansiedad y levantándose de la silla—¿cree usted que debo...?
—Sí: casaros, y casaros por la posta.—No supe lo que hice. Ciego, loco de gratitud, eché los brazos al cuello al Cura y, por primera vez en mi vida, besé el rostro de un hombre.
—¡Quitate!—me dijo el Padre Ojeda, con un desprecio que estaba muy lejos de sentir.—¡Estos Trapenses se toman unas confianzas!...

Y me alejé; me alejé de aquel hombre adorable, y de aquella casa santa y divina que nunca olvidaré; pero con ese casi voluptuoso paladeo de la vida con que se vuelve de los entierros, cuando jamás quisé habitar voces hominámque [cantámque, Linaque noctárnos álta vegébat éguas.

Hablando, hablando, se nos había venido encima la media noche.
—¿Qué había yo de haber podido dormir? ¡Pero ni pegar los ojos en toda la noche! Sólo allá por las cuatro de la madrugada, y eso a fuerza de inauditos esfuerzos por dormirme, logré que Morfeo me acogiese en su regazo, llevándome de un tirón hasta las nueve de la mañana, en que me anunció mi madre la urgentísima visita del Padre Ojeda.

—¿El Cura tan temprano fuera de la parroquia?
—Pues dígame usted que entre.—Y entró el Cura en mi alcoba. Abrí los postigos de la ventana que da al jardín; quitó de la butaca calzadora mis pantalones, y, sentándose en ella, me preguntó con mucho misterio:

—Oye, ¿hablaste anoche por casualidad con Lola Fraga?
—No, señor.
—Pues me alegro.—Y respiró fuertemente, como si le hubiesen quitado de encima una montaña.

—¡Y maldito si me hizo gracia, por más señas!
Como se quedara callado, y yo ardiera en deseos de saber a qué santo venía todo aquello, hube de preguntarle, desolado con su alegría:
—¿Y por qué se alegra usted?
—Pues... porque me parece, me parece que anoche me partí yo muy de ligero. Que acaso tu vocación sea cosa de lo alto, y yo hiciera un disparate al aconsejarte que te casaras.

Y confieso que me entró un desconsuelo interior, como el que experimentaré el reo indultado a quien dijeran que el indulto había sido pura filfa. Me irrité contra aquel hombre, a quien había besado la noche antes, y cometí la crueldad de decirle:—Pues bien que podía usted no habérselo partido tan de ligero. Esas cosas se piensan. ¿Está usted? y el que no tenga la prudencia que se necesita para aconsejar, que no se meta a aconsejar a nadie.

—Hijo, ¿qué quieres?—me replicó con una humildad, que me hizo más daño, que el que hará una bofetada.—Bastante lo siento. Por eso he venido a verte tan temprano, a pedirte perdón.

—No señor: si usted no me ha ofendido, para qué yo tenga que pedirle perdón; más bien he sido yo el que ha faltado a usted con mis exabruptos. Pero que, la verdad, venir ahora, después de todas las cosas que me dijo usted anoche y de dejarme usted tan sosegado y tranquilo con lo firme y categórico de sus afirmaciones, a levantarme otra vez la polvareda y a meterme de nuevo en la rebumbancia que tenía armada...
—¿Y qué quieres, hijo mío? Error corrigitor, úbi deprehénditur: donde se conoce el error, allí se corrige; donde cae el borrico es donde se dan los palos.

A mí me parecía anoche, dado tu temperamento; tenidas en cuenta tus pasiones; estudiadas tus aptitudes amoratorias, por así decirlo; teniendo, en suma, de haberme de los ojos lo que pudieras llamar el proceso de tu conciencia, que indudablemente Dios Nuestro Señor te quería para casado, y así te lo manifestó. Pero, pensando, pensando, después que te viniste; pensando toda la noche; llevando la cosa al altar y consultándola

con Dios, ¿qué se yo? me parece que he debido venir a verte cuanto antes, no sea que el Señor te llame a más perfecto estado, y por causa de mi ligereza y falta de aplomo yerres tu vocación, o, por lo menos, hagas concebir a esa pobre muchacha esperanzas acaso irreales.

—Sí: si todo eso está muy bien—respondí, queriendo dulcificar la voz, pero sin conseguirlo;—pero bien podía usted haber tenido esos miramientos conmigo, y no habérmelo hecho concebir esperanzas irreales, para que echármelas por tierra a lo mejor.

—Pero ¿tan aferrado estabas ya en casarte, criatura...?
—¡Como que no he pagado los ojos en todo la noche, rumiando la cosa!... ¿y tanto sentimiento te da de renunciar a esas esperanzas?
—Como que me ha hecho usted un pie agua con la salida de tono.
—De modo que hoy por hoy constituiría una desgracia para tí el que yo te asegurara cualquier otra vocación que no fuera la de casado, y casado con esa señorita ¿no es verdad?
—Sí, señor; y muy grande: más grande de lo que usted se figura. Es muy horrible haber estado muriéndome; po-

La Gruta MERCERÍA Y NOVEDADES DE Pablo Fernando Cortés-Colón. El dueño de este establecimiento participa al público haber recibido un extenso surtido de artículos propios para la temporada de VERANO.

Sanromá, y se retira de la pista entre las protestas del público y el desaire de Crespo, quien se ha descolado, abandonando al entrenador. Un joven, el Noy, cogió la moto de Sanromá e intenta entrenar a Crespo, pero que fatalidad! El Noy hácelo aun peor que Sanromá y éste tiene que entrenar nuevamente, malamente, a Crespo.

Mientras tanto, Crespo ha dado quince o veinte vueltas solo, sin entrenador. Mayol, el simpático corredor mallorquín, de Fornalutx, va ganando terreno, y en la vuelta 17 consigue tomar una vuelta de ventaja a Rubio y a Crespo, y en la 37 otra, y en la 48 otra, y en la 62 otra, y en la 74 otra, y en la 85 otra. En la vuelta 97, Mayol cambia de máquina, y se retrasa algo, muy poco, pues a los pocos momentos ya vuelve a ir colado a su moto que maneja, expertísimamente, Durán.

Rubio, el Campeón de España (Velocidad), no tiene, al parecer, la resistencia que requiere una carrera de 100 kilómetros. A cada vuelta se descola y el motociclista tiene que frenar. Crespo, aun con su mal entrenador, consigue ganar terreno a Rubio, pasándole varias veces.

En los 10 kilómetros primeros ha empleado el corredor que va en primer puesto (Mayol), 10 minutos y 59 segundos; en los 20 kilómetros, ha empleado 21 minutos, 94 segundos; en los 30 kilómetros, 32 minutos, 42 segundos y 35; y en los 50 kilómetros, 54 minutos, 52 segundos y 25.

Mayol sigue ganando vueltas y más vueltas a Rubio y a Crespo, y éste, a pesar de continuar mal entrenado, pasa también algunas vueltas a Rubio. La moto de Sanromá sufre una panne. Le sustituye otro motociclista, pero la moto no lleva norrollio y Crespo no puede colarse. Reparada la panne, Sanromá entra nuevamente en la pista. En los llanos, Crespo gana terreno a Mayol, que luego pierde otra vez en los perales en medio de las protestas del público. Rubio sigue su camino, siendo alcanzado a cada diez o doce vueltas por los demás corredores.

El interés del público está reconcentrado en Mayol y Crespo, quienes van a poca distancia uno de otro. Al llegar al kilómetro 60, Mayol, que continúa ocupando el primer puesto, lleva corriendo 1 hora, 6 minutos, 40 segundo y 175. En la vuelta 160, Mayol cambia otra vez de máquina. En la vuelta 198, Mayol vuelve a ganar terreno a Crespo, a causa de que su entrenador vuelve a hacer de las suyas. Mayol, al llegar al kilómetro 70, lleva corriendo 1 hora, 17 minutos, 28 segundos y 215. Nuevo cambio de máquina por Mayol, en la vuelta 229. Mayol lleva hecha una carrera brillantísima, demostrando en ella su gran resistencia. Al llegar al kilómetro 80, lleva corriendo 1 hora, 28 minutos, 56 segundos y 175.

Mayol vuelve a cambiar de máquina una vez, y otra, y otra: las gomas de sus dos máquinas van perdiendo aire. La Banda Mallorquina nos entretiene con paso-dobles. Y Mayol vuelve a pasar a sus dos rivales. Crespo lleva dadas muestras de su resistencia, pero la desgracia le persigue, pues Sanromá continúa entrenándole mal, muy mal. En la vuelta 271 sufre un panne la moto de Sanromá, y entonces otra, sin rodillo por cierto, con gran peligro para Crespo, entrena a éste. En la vuelta 278, sufre una panne la moto de Durán. Este coge rápidamente otra moto, y con ésta entrena entonces a Mayol, que sigue su brillante carrera en medio de los aplausos del público. En la vuelta 290, sufre otra panne la nueva moto de Durán, y éste vuelve a coger a la que montaba antes, ya reparada. Qué bien maneja la moto Durán y que bien va Mayol con él!

El accidente Al dar Mayol la vuelta 293, ocurre el importante accidente del que ya tiene noticia el lector por haberlo reseñado en la edición anterior.

Mayol, Campeón Mayol, con gran dificultad, a causa de la aglomeración de público que se ha colocado en la pista, acaba, sin entrenador, su brillante carrera, concediéndole el Jurado el Campeonato de España (Resistencia).

Ha hecho el recorrido de los 100 kilómetros en 1 hora, 52 minutos y 7 segundos.

Pepe Polins

De Feianitx

Con gran asistencia de fieles y con la solemnidad acostumbrada celebróse el domingo último, en la Iglesia de San Agustín, la fiesta de Santa Rita, en la que predicó elocuente sermón D. Bartolomé Gayá.

vidad agrícola, que el propietario que lo necesita se ve apuradísimo para encontrarlo, cosa que no sucedía cuando no se sentían aquí los efectos de la emigración.

—Los productores de albaricoques empiezan a hacer sus cálculos respecto a los precios de la próxima cosecha. Tomando pie de algunas compras anticipadas que se concertaron hace ya bastante tiempo, se había afirmado la creencia de que se pagaría entre 8 y 10 ptas. quintal. Estos tales han sufrido un desengaño, puesto que se pagan a 6.

—El precio corriente del almendrán en este mercado es hoy de 137'00 pesetas los 42-37 kilos.

Corresponsal Felanitx, 15 de Junio de 1913.

Congreso nacional catequístico DE VALLADOLID

Este Congreso promete ser un gran acontecimiento en el campo de la Pedagogía católica. Además de los Arzobispos de Valladolid y Valencia y de los Obispos de León, Lugo, Orense y Ciudad Real, tomarán parte en él los ilustres pedagogos D. Andrés Manjón, el P. Luis Amado, S. J., el Arcipreste de Huelva y otros.

La junta de propaganda del Congreso nos comunica que se ha concedido por las empresas de ferrocarriles que los Sres. Congressistas puedan viajar en trenes expresos, rápidos y de lujo, previo abono de los correspondientes suplementos y siempre que haya asientos disponibles.

Noticias militares

Destinos.—El comandante D. Ildefonso Martínez Otero, ascendido, de la Comandancia de Valencia a la de Mallorca; el comandante don Eduardo Gómez Rosas, de la Comandancia de Mallorca a la de Barcelona; el capitán don Antonio Carrió Guillermi, ascendido, de la Comandancia de Barcelona a la de Mallorca, y el capitán don Mateo Busto Barredo, de la Comandancia de Mallorca a la de Estepona.

Transportes.—Se ha dispuesto que desde el taller de precisión de Artillería se remita al parque de Mallorca un telémetro marca "Zaragoza".

Llegada del nuevo Gobernador militar

A bordo del vapor correo de Barcelona llegó anteayer a esta ciudad el nuevo Gobernador militar de Mallorca, Ibiza, Cabrera y Formentera, el General de división Excmo. Sr. don Enrique Brualla Gil.

Pasaron al muelle para recibirle el Gobernador militar interino don José de Nouvilas y los ayudantes de éste.

Dicho general ayer tomó posesión de su nuevo destino.

Al medio día recibió a los Jefes y Oficiales francos de servicio.

DEL MAR

Entradas Ayer tarde regresó de Cabrera el vaporcito "Ciudad de Palma".

También llegaron el laúd "Santa Teresa", procedente de Gandía, con hortalizas, y el jabeque "Corazón de Jesús", de Marsella, con superflotas.

Esta mañana han llegado los vapores "Bellver", y "Monte Toro", procedentes de Barcelona y Mahón, respectivamente.

Salidas Ayer tarde salió para Barcelona el vapor correo "Bellver".

Despachados Están despachados: El laúd "María", para Gandía, con lastre.

El pailebot "Beatriz", para Barcelona, con efectos.

Y el bergantín-goleta "Baltasar", para Barcelona, con efectos.

dole de Diácono y Subdiácono don Antonio Reus y D. Antonio Vicens respectivamente. Se ejecutó la partitura de Angelis, alternando el pueblo con el coro. El sermón ha sido pronunciado por el Rdo. Sr. D. Francisco Rayó, Cura-Párroco de la villa de Santa María, el cual, en elocuentes párrafos, ha explicado lo deberes del Párroco hacia su pueblo. Acabado el oficio se ha cantado por nutrido coro de voces el Te-Deum del señor Tortell.

Concluida la función religiosa y de retorno a la casa Rectoral, se ha servido un espléndido refresco a todo el pueblo congregado.

Corresponsal Calviá, 15 de Junio de 1913.

EN EL AYUNTAMIENTO

El abastecimiento de aguas La reunión de ayer

Concejales que asistieron Ayer, a las doce y cuarto, se reunió, en segunda convocatoria, el Ayuntamiento de esta ciudad.

Preside el Alcalde, señor Pou, y asisten los concejales señores Rover, Trián, Tous, Giménez, Villalonga y Esbarranch, Obrador, Font y Arbós, Brondo, Jaume, Bibiloni, Font y Peña, Mir, Planas, Servera, Sampol, Conde de Olocau, Barrera, Pérez, Planas, Carbonell, Suau, Company, Riera, Mancebo, Lladrés y Sabater.

Orden del día Aprobadas el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios municipales, se aprueban todos los asuntos que figuraban en el orden del día, ya publicada en estas columnas en la edición del domingo último.

El darse cuenta de un dictamen en el que se propone construir una fuente en la plaza de Juan Colom, el señor Obrador pide que se ensanche el depósito que ha de construirse para la misma según el proyecto formado por el Arquitecto municipal.

El abastecimiento de aguas

Un dictamen.—Se propone emitir un empréstito Se da lectura al siguiente dictamen de la Comisión de Hacienda.

Excmo. Sr. La Comisión de Hacienda, llegado el momento de adquirir el agua necesaria para desarrollar las obras de canalización a tenor del acuerdo de Vuestra Excelencia de 12 del corriente consecuencia de la Ley de 22 de Noviembre último, ha planeado una operación de crédito que permita en breve plazo realizar la aspiración unánime de la ciudad.

Se juzgan necesarios dos millones de pesetas para unir a las 390.070 del ahorro municipal afecto desde hace años a este servicio, con objeto de que esta masa permita la adquisición de todos los derechos y usos particulares sobre las aguas de la Fuente de la Villa y los primeros gastos de la canalización.

De acuerdo con la Comisión especial de aguas y después de un detenido estudio de las condiciones del mercado monetario, se apela a la emisión de un empréstito popular, por suscripción pública, sin comisiones de ninguna clase, amortizable en cincuenta años, y se ofrece una garantía sólida, la más saneada que puede ofrecer el Ayuntamiento: los productos del mercado y de los impuestos sobre ocupación de la vía pública.

En cuanto al tipo de interés, se deja a la contratación libre, fijando el máximo en el 5 por 100 con objeto de preferir las ofertas que reduzcan este tipo, para lo cual se adopta el sistema de subasta para las ofertas del capital.

En su consecuencia, la Comisión de Hacienda tiene la honra de presentar a Vuestra Excelencia para su aprobación los siguientes documentos:

- 1.º Presupuesto extraordinario que condensa el límite del gasto y el medio de cubrirlo.
2.º Ante-proyecto de empréstito de dos millones de pesetas y condiciones de subasta.
3.º Cuadro de amortización.
Bases del empréstito

Seguidamente se da cuenta del ante-proyecto de empréstito de dos millones de pesetas destinado exclusivamente a la adquisición de los derechos sobre el manantial Fuente de la Villa y a primeros gastos de la canalización, consecuencia de la Ley de 22 Noviembre de 1912. He aquí las bases:

1.—El Ayuntamiento contratará por medio de subasta y por suscripción pública un empréstito de 2.000.000 de pesetas con destino exclusivo al abastecimiento de aguas de la población.

2.—Darán en garantía del empréstito, después de autorizado por el Ministro de la Gobernación, los productos del Mercado de la ciudad y de todos los arbitrios sobre ocupación de la vía pública, sea cual fuere su combinación y sistema de cobranza, que en la actualidad ascienden a pesetas 139.051'30 anuales y con los cuales queda debidamente asegurado el pago de intereses y anualidades de amortización.

3.—El empréstito quedará amortizado en 50 años arregladamente al cuadro de anualidades que se acompaña.

4.—El interés se fija en el cinco por ciento anual, pagadero por semestres vencidos.

5.—El empréstito estará representado por medio de obligaciones al portador de 500 y de 100 pesetas cada una.

No queremos terminar esta reseña sin hacer mención de los señores de Palma que se trasladaron a esta villa para asistir a tan conmovedora y simpática fiesta, y entre ellos el Sr. don Onofre Juanaeda, distinguido médico e hijo predilecto de esta villa, el señor Marqués de la Torre, el señor Marqués de Campo Franco, el Sr. Vidal, Canónigo Arcediano, D. José Planas y familia, D. Tomás Blanes, el distinguido farmacéutico Sr. Rover, los Sres. Buadas y Calafell, D. Agustín Roca y otros que sentimos no recordar.

Corresponsal Calviá, 15 de Junio de 1913.

Final

Varios asuntos El señor Obrador replica a la Comisión de Hacienda que forme un escalafón de los empleados municipales.

El señor Conde de Olocau manifiesta que la Junta de Obras del puerto ha aprobado ya el proyecto formado por el ingeniero don Pedro Garau para la reforma de nuestro puerto. Solicita el apoyo del Ayuntamiento para ver de conseguir la aprobación de dicho proyecto por el Gobierno.

Así se acuerda. El señor Alcalde da cuenta de que ha recibido un atento B. L. M. del presidente de la Junta de Obras del puerto, don Antonio Barceló, invitando al Ayuntamiento a que examine el proyecto de reforma del puerto, que se halla expuesto al público en la Junta de Obras del puerto.

A propuesta del señor Trián, se acuerda pase informe de los Síndicos el expediente instruido con motivo de la denuncia por el formulada en el Concejo respecto a ciertas obras fraudulentas que se han realizado en una casa de la calle de la Paz.

El señor Alcalde da cuenta de que ha recibido un palco para que los concejales puedan asistir a la función benéfica que ha de celebrarse en el Teatro Lirico a beneficio del Centro Social-Educativo.

El señor Rover pide la recogida de los perros que circulan por las calles sin llevar el correspondiente bozal.

La viuela El señor Sampol reproduce su ruego de que se hagan desaparecer los carteles que se colocan en los portales de las casas donde existen atacados de determinadas enfermedades infecciosas, especialmente de viuela.

Y a propósito de viuela—dice—sería muy conveniente, y más que conveniente necesario, que se emprendiera una activa campaña de vacunación entre todo el vecindario que aun no lo esté y que es precisamente aquel que, no tan solo deja de creer en la eficacia de la vacunación, sino que hasta cree a ésta perjudicial, causante, las más de las veces, de tal enfermedad.

Contra éstos, pues, hay que ir directamente, obligándoles a que se vacunen, con lo cual daremos exacto cumplimiento al real decreto de 15 de Enero de 1893, que dispone que la vacunación es absolutamente obligatoria.

Denuncia varios focos variolosos de la calle del Socorro, "declarados precisamente—indica—en personas que no estaban vacunadas."

El señor Alcalde le contesta que, antes de entrar en sesión, había dado órdenes a los médicos municipales para que se emprendiera una nueva campaña de vacunación.

Y se levanta la sesión.

Notas de sociedad

Fallecimiento del hermano del Ilmo. Sr. Obispo El Ilmo. Cabildo Catedral, que estaba celebrando sesión ordinaria al

labra el concejal republicano reformista don Bernardo Obrador. Dirige cariñoso felicitación a la Comisión de Hacienda por la prontitud con que ha resuelto la cuestión del empréstito.

—El presupuesto extraordinario que hemos aprobado hoy—indica—es el más importante de cuantos ha formado el Ayuntamiento de Palma.

Se extiende en largas consideraciones para demostrar la excelente labor administrativa que realiza este Ayuntamiento y "que le ha valido—indica—numerosas felicitaciones de personas competentísimas en cuestiones municipales."

—Este Ayuntamiento—añade—no debe nada a nadie, puede decirse. El grandioso éxito del empréstito—agrega—está en que éste se realice sin gravar al vecindario.

Termina mostrando su conformidad con el proyecto de empréstito formado por la Comisión de Hacienda.

Felicitación El señor Conde de Olocau felicita a la Comisión de Hacienda por la formación del presupuesto extraordinario que nos ocupa.

Palabras del señor Alcalde El Alcalde, Sr. Pou, celebra que el proyecto de presupuestos por él formado cuando fué concejal por primera vez, lo adoptase la Comisión de Hacienda en el año anterior, creando nuevos arbitrios que, sin ocasionar grandes gravámenes para el vecindario, produce, sin embargo, importantes beneficios al Concejo.

Propone que se dé un voto de gracias al Contador de fondos municipales don José F. Labandera, empleado probo e inteligente, que ha sostenido el peso de este presupuesto.

A esta proposición se adhieren los señores Obrador y Carbonell, quedando aprobada por unanimidad.

Por acuerdo unánime apruébase igualmente el proyecto de empréstito formado por la Comisión de Hacienda.

El distinguido médico don Luis Frontera, ayudado por sus colegas don Pedro Jaime Matas, don Jerónimo Ripoll y don Jaime Piña, practicó ayer delicada operación quirúrgica (se trataba de un caso de apendicitis) a nuestro estimado amigo el joven e ilustrado odontólogo don Ignacio Forteza Rey.

La operación dió excelente resultado. El enfermo, a quien deseamos pronto y total restablecimiento, sigue en estado satisfactorio.

De viaje El activo e inteligente publicista de Zaragoza don José M.ª Azara, Director del periódico católico "Anales del Pilar", ha visitado rápidamente esta isla, y al regresar el sábado último, en el vapor "Balear", se complació en decir a los que pasaron a despedirle, entre ellos los señores Castellón, Giménez y Latorre, cuán gratamente impresionado marchaba después de contemplar las bellezas de esta isla, y no menos al visitar la capilla de la Virgen del Pilar en Montesión, y verla totalmente iluminada, llamándole la atención el típico fondo de la hornacina de su primorosa Imagen, relieve de su aparición, y cuadros de los milagros llamados de Pellicer de Calanda y de las Conchas de Palma, obra reciente del pincel de don Fausto Morrell, que ha calificado de primorosa.

El señor Azara ha indicado que la hospedería del Pilar de Zaragoza costaría el viaje de un enfermo, de fe viva, de esta isla que quisiera visitar a la Virgen para implorar su protección, ofrecimiento que le ha sido vivamente agradecido.

—En el vapor correo "Bellver", salieron ayer tarde para Barcelona don Pedro Ramos, don Ramón Amigó, don Francisco Martí, doña Isabel Ferrer, don José Llompard, don Bartolomé González, don Rafael Morató, don Antonio Cladera y don Eugenio Pons.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo y paisano el M. I. señor don Antonio Alemany, canónigo de la Catedral de Badajoz, quien ha venido a Palma con el objeto de pasar la temporada de verano al lado de su familia.

—Procedentes de Barcelona, han llegado esta mañana, en el vapor "Ba-

Teatro Lirico

GRAN FUNCION para hoy MARTES a las SEIS y MEDIA de la tarde A BENEFICIO DEL

Centro Educativo-Social de Hostales en la que tomarán parte la orquesta que dirige el Mtro. SEGUR y los aplaudidos Sres. FORTUNY y PINA, y se exhibirá de estreno y hermoso programa de CINE.

A partir del día 1.º de Julio próximo la

Administración de CORREO DE MALLORCA

quedará instalada en el local que ocupa la Redacción, piso principal de la

Imprenta LA ESPERANZA (Lonjeta, 11) Las horas de despacho serán, desde dicho día, de 9 por la mañana y de 4 a 7 por la tarde.

Gran surtido en Misales y Breviarios últimas ediciones

Librería B. Mulet Berg

Calle San Miguel—Frente la Iglesia Inmenso surtido en libros y objetos de propaganda. ¡Se liquidan docientos mil Estampas surtidas!

tener noticia ayer, de la sensible pérdida experimentada por nuestro Reverendísimo Prelado en la persona de su hermano D. José (q. s. g. h.), pasó enseguida en corporación a visitar a nuestra primera autoridad eclesiástica y asociarse de todas veras al justo dolor que le embargaba.

Mientras cerramos esta edición se están celebrando en la Santa Iglesia Catedral solemnes funerales por el eterno descanso del Sr. D. José Campins y Barceló.

Su hermano el Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo, dando ejemplo que deseáramos ver imitado en esta capital, asiste al acto fúnebre vestido de capisayas y ocupando la primera de las sillas corales.

Canta la Misa de Requiem el M. I. Sr. Maestrescuela, a quien asisten: de Diácono, el M. I. Sr. Archivero; de Subdiácono, el Rdo. Sr. D. Melchor Tugores, y de Pbro. asistente, el Rdo. Sr. D. José Ferrer de la Cuesta.

La concurrencia, tan selecta como numerosa, impone por su seriedad, y es prueba fehaciente del sentimiento con que comparte el que experimenta su venerado Padre y Pastor.

Boletín religioso

MANANA Santos.—Santos Marcos y Matheo, mártires.

Cuarenta Horas.—Continúan los PP. Capuchinos para honrar el Patrocinio de San José: Exposición a las siete y media, acto seguido ejercicio del mes de Junio con misa al anochecer, Trisagio cantado, sermón por el Padre Superior de Residencia y reserva de S. D. M. Visita.—A Ntra Sra. del Buen Ceseo, en San Nicolás.

Itinerario de Correos

VAPORES CORREOS Salidas Domingo a las 9 para Marsella, a las 22 para Barcelona (rápido), y para la vía Barcelona.

Lunes a las 7 para Cabrera, a las 18 para Barcelona y las 18'30 para Mahón (vía Barcelona).

Martes a las 14 para Barcelona y Ciudadela (vía Alcedia) y a las 17 para Valer (directo).

Miércoles a las 7 para Cabrera, a las 18 para Mahón, a las 21 para Ibiza, las 22 para Barcelona (rápido).

Jueves a las 14 para Ciudadela y Mahón (vía Alcedia), a las 17 para Argel y a las 18'30 para Barcelona.

Viernes a las 7 para Cabrera, a las 18 para Ibiza y Alicante y a las 18'30 para Ciudadela.

Sábado a las 18'30 para Barcel y a las 19 para Ciudadela. Todos los días a las 14 para los puertos de interior de la isla.

Entradas Domingo a las 7 de Barcelona y de la vía Valencia-Barcelona. Lunes a las 7 de Ibiza y Alicante y a las 17 de Cabrera.

Martes a las 7 de Barcelona y de Mahón. Miércoles a las 6 de Ibiza y Barcelona (rápido), a las 9'30 de Ciudadela y Mahón (vía Alcedia) y a las 17 de Cabrera.

Jueves a las 7 de Barcelona y de Mahón y a las 9 de Marsella. Viernes a las 6 de Valencia, a las 9'30 Ciudadela y Barcelona (vía Alcedia), a las 17 de Cabrera.

Sábado a las 14 para Ciudadela y Mahón (vía Alcedia) y a las 8 de Argel. Todos los días a las 9'30 de los puertos de interior de la isla.

Tarjetería y Resmillería LA ESPERANZA Lonjeta, 11

Sueltos y noticias

Registro de Asociaciones
El Instituto de Reformas Sociales, ha acordado ampliar en quince días el plazo de admisión de inscripciones en el registro de Asociaciones que lleva a cabo su Sección 3ª.

En consecuencia, las Asociaciones profesionales patronales, obreras o mixtas, que deseen ser inscritas en el Registro de Asociaciones de este Instituto, para ejercer el derecho establecido en el artículo 2.º del Real decreto de 13 de Junio de 1911, podrán solicitarlo verbalmente o por escrito del mencionado Instituto hasta el día 25 del corriente mes de Junio, acompañando certificación en forma que acredite su existencia legal, con arreglo a lo preceptuado en el art. 8.º de la vigente ley de Asociación, y además un ejemplar de los estatutos, reglamentos, Memorias, balances y otros documentos que se conceptúen necesarios para formar juicio del funcionamiento y régimen de la Sociedad.

Presupuesto extraordinario
Aprobado por el Ayuntamiento, en sesión de ayer, el patronato extraordinario para el levantamiento de un empréstito de 2.000.000 de pesetas destinado exclusivamente a la adquisición de los derechos y unos particulares sobre las aguas del manantial de la Fuente de la Villa, y primeros gastos de la comalificación, se anuncia al público que estará de manifiesto en aquella Secretaría, a efectos de reclamación, por espacio de quince días a contar desde la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial.

Invitación
La Junta del Centro Social-Educativo de Hostalets nos ha invitado a la función a beneficio del mismo que se celebrará esta tarde, a las seis y media, en el Teatro Lírico. Agradecemos la atención.

En las Reparadoras
El domingo último se celebró, en el convento de las Reparadoras, lucida fiesta, a la que asistió el Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo, en honor de las Obreras Hijas de María y de la Congregación del Santo Ángel que concurren todos los domingos a aquel establecimiento.

Las jóvenes congregantes, a quienes se les repartió prendas de vestir, representaron la hermosa obra de carácter religioso Santa Eulalia.

Automóvil
El vapor "Miramar", llegado ayer fue portador de un magnífico automóvil Benz para don Gabriel Palla, de Muro, de cuya marca es representante en Palma don Miguel Bestard (Auto Garage Balear.)

Republicanos reformistas
Los principales elementos del Centro de Unión Republicana de esta ciudad han celebrado una reunión en el domicilio de don Jerónimo Pou, acordando constituir un Comité reformista.

Este queda constituido en la siguiente forma:
Presidente, don Jerónimo Pou, vicepresidente de la Diputación Provincial.

Secretario, don Miguel Trián.
Vocales, D. Bernardo Obrador, D. Gaspar Villalonga, D. Juan Horrach, concejales, y D. Francisco Quijada y don Bartolomé Castañer.

Terminada la reunión, se dirigió un telegrama de adhesión al Sr. Alvarez, comunicándole el acuerdo.

TURISMO—LA ALIANZA
Véase en la 4.ª página

Bursátiles

Table with financial data including Bolsa de Madrid, interior and exterior exchange rates, and local values.

Sandwichs y Pan de Viena
se admiten encargos para próxima
CORRIDA DE TOROS
Panadería Ceire-Bolseria, 7

Desde Madrid

Política

Madrid, 16 (16'00)

La combinación de altos cargos
El señor Conde de Romanones ha dicho, acerca de la nueva combinación de altos cargos, que le queda por hacer el último esfuerzo para lograr que retiren las dimisiones algunos funcionarios.

Caso de que insistan—agregó—se cubrirán las vacantes.
El jefe del Gobierno, en cuanto a los nombres de los nuevos funcionarios, mostróse reservado.

Lo que dice "La Mañana,"
"La Mañana," publica un artículo contestando a la nota oficiosa que facilitó anoche a la prensa el ministro de la Gobernación señor Alba.

En dicha nota trataba de desmentir el señor Alba un artículo que publicó el señor Alba un artículo que publicó "La Mañana," en el cual afirmaba que el Ministro de la Gobernación sorprendió la buena fe de los Ministros al redactar la nota oficiosa del Consejo en que se planteó la última crisis.

Madrid, 17 (3'30)

Noticia confirmada.—Visitas

Se ha confirmado que visitaron al señor García Prieto los señores Rodríguez de la Borbolla y Villanueva, los cuales conferenciaron extensamente con él.

Mañana visitarán a García Prieto los ministros de la Guerra Fomento y Marina.

La actitud de García Prieto

El señor García Prieto seguirá en su actitud.
Dícese que sus amigos no retirarán las dimisiones.

El mensaje al Rey

El mensaje que ha de dirigirse a S. M. el Rey pidiendo la apertura de Cortes se aplazará ocho días en el fin de que no pongan pretexto alguno los nuevos Ministros, los cuales conceden gran importancia al asunto.

El documento irá firmado por los elementos de la oposición.

La situación política

La situación política se agrava.
Los centros políticos véanse muy animados, haciéndose toda clase de comentarios.

Visita comentada

A última hora, los ministros de Hacienda y Justicia, señores Suárez Inclán y Ruiz Jiménez, respectivamente, visitaron al señor García Prieto.

La visita dió pábulos a muchos comentarios.

Romanones tiene firmado el Decreto de disolución de Cortes?
Hay quien asegura que el jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, tiene firmado ya el Decreto sobre la disolución de las Cortes.

Retraso de servicio

A las once de esta pasada noche ha descargado sobre Madrid una furiosa tormenta que impedía la circulación por las calles.
Con tal motivo se retrasó el servicio de información política.

Más visitas a García Prieto

Los elementos disidentes y liberales visitaron ayer tarde al señor García Prieto al objeto de conocer su actitud respecto del mensaje preparado para enviar al Monarca, pidiendo la inmediata apertura de Cortes.

El que se publique esta noche el documento, depende de la contestación del señor García Prieto.

Visita a Romanones

A las cinco de la tarde visitaron al señor Conde de Romanones los diputados radicales señores Lerroux, Salillas, Santacruz y Alborno.

El señor Lerroux, en nombre de la minoría radical, expresó al jefe del Gobierno el disgusto que produjo a los radicales la clausura del Parlamento, después de los acuerdos tomados por el partido, y le pidió que satisficiera el deseo de la opinión pública respecto a la derogación de la Ley de Jurisdicciones y al cumplimiento del servicio militar obligatorio.

Más visitas a Romanones

Por la tarde recibió el jefe del Gobierno la visita del nuevo ministro de Gracia y Justicia, señor Ruiz Jiménez.

Recibió, además, otras visitas, entre ellas las de varias Comisiones de funcionarios del Ministerio de Gracia y Justicia.

De Roma

Madrid, 16 (3'30)

Un artículo de "L'Osservatore Romano,"—El jubileo del Emperador de Alemania
Roma.—"L'Osservatore Romano,"

publica un artículo con motivo del jubileo del Emperador de Alemania.
Recuerda la virtud, inteligencia del Kaiser, augurando larga vida al Monarca amigo de la paz y de la Iglesia.

—En la iglesia de Santa María se ha cantado un Te-Deum.
—El Pontífice desde las ventanas de la capilla de San Dámaso ha bendecido a dos mil niños.

—En la iglesia de Santa Cruz se ha celebrado una misa, con arreglo al rito sirio, en conmemoración del Centenario de Constantino.

Dicha misa fué celebrada por el Patriarca de Antioquia.
Al acto asistieron los Arzobispos de los ritos orientales.

De Milán.—Consagración de un Vicario
Milán.—Se ha consagrado el Padre Antenial, primer Vicario apostólico de Libia.

Anarquistas en Las Palmas
Madrid, 17 (1'00)

De paso para Marsella.—Detenidos y libertados.—En el cementerio
Las Palmas.—Han llegado a esta población seis anarquistas franceses.

Nuevas agresiones de los moros
Madrid, 16 (16'00)

Manifestaciones de Romanones
El jefe del Gobierno, Sr. Conde de Romanones, ha sido interrogado esta tarde por los periodistas.

Nos ha hablado, ponderándolas, de las operaciones llevadas a cabo ayer por nuestras tropas en Tetuán.

Ha tenido frases de elogio por la brillantez con que se efectuó el combate mediante hermosa combinación entre las fuerzas regulares indígenas y las tropas españolas.

Adagir, ocupado por los franceses
La población de Adagir ha sido ocupada por los franceses.

Dícese que éstos no quieren responder de las vidas de los españoles residentes en aquella región.

De Cádiz.—Llegada del "Recalde,"—Los supervivientes del "General Concha,"
Cádiz.—A las tres de la madrugada de ayer llegó el cañonero "Recalde," conduciendo a su bordo a los supervivientes del cañonero "General Concha,"

En el muelle aguardaban las familias de los muertos y heridos y numeroso público.

Mañana es esperado el "Lauria," conduciendo otros supervivientes.

Salida de fuerzas para Ceuta
Por telegrama han sido destinados a Ceuta los tenientes coronales señores López, Ochoa, Ortega y don Julio Echagüe.

Se ha ordenado que embarque también para Ceuta un batallón de Infantería.

Castigo a la kabila de Beni-Hosmar
Las fuerzas regulares e indígenas, al mando del coronel Berenguer, salieron de Ceuta para castigar a la kabila de Beni-Hosmar.

Madrid, 16 (3'30)
De Cádiz.—Salida de fuerzas para África
Cádiz.—De varios puntos llegan a esta ciudad soldados licenciados que han sido llamados para incorporarse a filas y marchar inmediatamente a África. Mañana embarcarán.

Hoy llegarán los quintos últimamente licenciados. Éstos se quedarán en Cádiz de guarnición, y saldrá, en cambio, para África el regimiento de Pavía.

De Melilla.—Llegada de un alférez de navío
Melilla.—A bordo del vapor "Vicente Sanz," ha llegado, procedente de Alhucemas, el alférez de navío don Luis Lafuerra, oficial del cañonero "General Concha,"

Dicho alférez, al ocurrir la catástrofe, mandaba el bote-aviso.

Presenta varias contusiones en un pie.

De Málaga.—En favor de los marineros heridos.—Consejo de Guerra
Málaga.—La Cruz Roja de esta ciudad ha abierto una suscripción para allegar recursos a las familias de los marineros que tripulaban el crucero "General Concha," al ocurrir la catástrofe.

—El próximo martes se celebrará un Consejo de Guerra contra el soldado del regimiento de Ceriñola Antonio Aguado Vidal, por abandono de armas ante el enemigo.

Se le pide la pena de muerte.

En seguida han sido detenidos por la policía, siendo luego liberados por orden del Gobernador.

Los citados anarquistas han visitado el cementerio, depositando una corona en la tumba de los obreros víctimas de los sucesos del 15 de Noviembre último.

Uno de los anarquistas pronunció un discurso.
Los anarquistas continuaron después su viaje para Marsella.

De Provincias

Madrid, 15 (0'45)

De Logroño.—Función benéfica
Logroño.—Se han celebrado varios espectáculos a beneficio de la Cruz Roja.

Noticias varias

Madrid, 16 (1'00)

Recepción de un Catedrático
En la Academia de Ciencias se ha celebrado la recepción del catedrático de la Facultad de Farmacia don José Casares.

Presidió el acto don José Echegaray.

Los aumentos en Hacienda
El aumento experimentado en Hacienda, en el año próximo pasado, asciende a tres millones ciento cincuenta mil pesetas.

juicio contradictorio a que haya lugar con motivo de la heroica defensa llevada a cabo por la dotación del cañonero "General Concha,"

Un artículo de Gabriel Maura y Gamazo
El diario "A B C," publica un artículo de don Gabriel Maura Gamazo sobre la cuestión de Marruecos.

En él resume cuanto hubiera dicho en la interpelación anunciada en el Congreso sobre nuestra política en Marruecos.

Sostiene que, después de la firma del tratado con Francia, los españoles debimos evacuar las posiciones ocupadas en los alrededores de Melilla, del Kert y de Ceuta, acumulando en las plazas tropas bastantes para proveer las operaciones de policía que fueran necesarias.

"Así—añade—se hubiera demostrado a los marroquíes de nuestra zona de influencia que el Jilifa era el verdadero Sultán de aquella zona."

Censura luego el Conde de la Mortera la forma belicosa con que fuimos a Tetuán, "que resultó—indica—ridícula y peligrosa."

Tiene palabras de alabanza por la forma con que se llevó a cabo la ocupación de Larache y Alcázar.

"Con su política—termina diciendo—ha conseguido el Gobierno que la región de Tetuán, la más tranquila de Marruecos, se haya convertido, desde el comienzo del protectorado español, en sangriento campo de bandidaje y de guerra."

Romanones y el artículo de don Gabriel Maura
El presidente del Consejo de Ministros, señor Conde de Romanones, ha sido interrogado por los periodistas acerca del artículo publicado por el señor Maura Gamazo en "A B C," sobre la cuestión de Marruecos.

El Conde se ha limitado a contestar: "Reservaré la contestación para más adelante."

Madrid, 17 (1'00)
Manifestaciones del Ministro de la Gobernación
Al ser recibidos en el Ministerio de la Gobernación los periodistas, el señor Alba les manifestó que las fuerzas indígenas al mando del coronel señor Berenguer salieron esta pasada mañana a hacer una "razzia," como no se ha recibido parte, no puede precisarse el resultado de la operación, aunque se supone que nuestras tropas ya se habrán tiroteado con los moros.

Noticias de Larache
Por un radiograma recibido de Larache, se ha sabido que el día de ayer transcurrió allí sin novedad ninguna.

Tributando elogios
El Ministro de la Guerra, general Luque, al recibir la visita de los periodistas tributo grandes elogios a la operación realizada por el general señor Primo de Rivera y el coronel Berenguer.

También tuvo el general Luque frases entusiastas para la política desarrollada por el general Alfau.

Sincerándose
Acercas de las acusaciones que le dirige "La Correspondencia Militar," por haber sido enviados a la guerra soldados sin instrucción, dijo a los reporters el Sr. Luque que se había visto obligado a hacer esto por dificultades de organización, anunciando que, de continuar los sucesos de Marruecos, volverá a llamar a los licenciados de cuota y dispondrá que continúen en filas los reclutas de segunda cuota que se hallaban próximos a obtener la licencia, evitando con este modo de proceder privilegios que resultarían irritantes.

Depósito de fusiles
Tetuán.—En el campamento del Rincón del Medik se hallan más de cien fusiles que fueron cogidos a los moros, y, además, mucho ganado.

En los hospitales.—Heridos
Tetuán.—En los hospitales de campaña se hallan los siguientes heridos: el teniente coronel Bermúdez de Castro, el capitán Alonso, el teniente de Cazadores de Barbastro Sr. Salazar, el capitán de Artillería Sr. Laguardia, el capitán de las fuerzas indígenas de Melilla Sr. Poderoso, el teniente Indigo y el sub-oficial de Tabor Sr. Arrabal.

Río de sangre
Tetuán.—A causa de la gran cantidad de sangre que arrastran las aguas del río Martín, los caballos se resistían a beberlas.

Una mora valiente
Tetuán.—En el aduar de Beni-Hosmar, cinco policías indígenas encontraron a una mora, que, desde su casa, se defendió con valentía, viéndose obligados los del Tabor a destruir a balazos la vivienda.

Escuadrón que se distingue—Convoy de heridos
Tetuán.—En la razzia efectuada en Beni-Hosmar se distinguió el escuadrón del Tabor que manda el capitán Góngora.

Dicho escuadrón cargó sobre un grupo de kabileños, cogiéndoles setenta fusiles.

—Se ha enviado a Ceuta un convoy de heridos.

Operación elogiada.—Detalles
Tetuán.—Ha sido objeto de muchos elogios la operación realizada ayer por el Coronel Sr. Berenguer y tropas a sus órdenes, que se portaron heroicamente.

Han quedado en Laurient los cazadores.

Hasta que llegó el último soldado permaneció en el campamento el general Alfau.

La victoria de ayer se considera de grandes efectos.

Puerto Buceja, atacado por los moros
Tánger.—Dícese que los moros de Wad-Ras, Anghera y Benidur han atacado, por la noche, las posiciones inmediatas a Puerto Buceja.

El combate continuó durante todo el día.

Se hallan en armas el ochenta por ciento de los moros de esta región.

Los moros de los aduares inmediatos a Tángerhan acudido al combate.

Lo que dice un herido
Cádiz.—Ha fondeado en este puerto el vapor correo "Canalejas."

En él han llegado buen número de enfermos y heridos procedentes de Ceuta.

Entre los heridos llegados en dicho buque figura el primer teniente del batallón de cazadores de las Navas señor Tapia.

Este ha sido interrogado por los periodistas acerca de los sucesos de Marruecos.

"El Raisuli—nos ha dicho—está en rebeldía desde que no es jefe de Areila."

También nos ha manifestado que en las filas enemigas luchan contra España grandes contingentes de moros.

Al interrogarle acerca de la enfermedad que aqueja a los enfermos llegados, nos ha dicho: "Los amigos me dicen que sufren paludismo."

Salida de tropas para Marruecos
Málaga.—Ha zarpado de nuestro puerto, con dirección a Marruecos, el vapor Sísiter.

En él han embarcado dos batallones del Regimiento infantería de Borbón.

Manda la fuerza el Teniente Coronel Sr. Lafuente.

Inmenso gentío acompañó por las calles a la fuerza expedicionaria, saludándola delirantemente.

Las tropas se van animadísimas.

El combate de Salen.—Las bajas Tánger.—Telegrafían de Tetuán, con fecha de ayer, diciendo que los españoles acudieron a las situras de

Salen, donde habíase librado un combate.

Según los despachos recibidos, en este combate tuvieron los moros 300 muertos.

"Los españoles, en cambio—añaden los telegramas recibidos—sólo tuvimos que lamentar 35 bajas entre muertos y heridos: 5 oficiales y 30 soldados."

Los despachos terminan diciendo que ha llegado a Cidy un convoy de heridos, ninguno de los cuales pertenece a la provincia de Tetuán.

Madrid, 17 (3'30)
Movimientos de buques
Cádiz.—Ha marchado a La Carraca, al objeto de aprovisionarse de carbón, y dirigirse después a Marruecos, el acorazado "Carlos V."

—Ha llegado a este puerto el transporte "Almirante Lobo."

Este volverá a salir el próximo miércoles, dirigiéndose a Larache.

Dicho buque se llevará numerosas fuerzas y material de guerra.

—Son esperados, procedentes de Melilla, el crucero "Reina Regente," y el cañonero "Lauria."

Los heridos llegados a Cádiz
Cádiz.—Los heridos llegados a Cádiz, procedentes de Marruecos, son: Agustín Peña Seralta, natural de Albuñol (Granada), que recibió un balazo en el brazo derecho.

José Valenzuela Gordo, natural de Montefrío (Granada), que recibió un balazo en el pie izquierdo.

Pedro Serrano Mota, natural de Granada, que recibió un balazo en el muslo izquierdo.

José Moreno Quéro, natural de Mijas (Málaga), que recibió dos balazos en la pierna derecha.

Francisco Romero Torquemada, natural de Ronda (Málaga), que recibió un balazo en el muslo derecho.

Antonio Ibáñez Rojas, natural de Cuevas de Vera (Almería), que recibió un balazo que le atraviesa los dos muslos.

Todos ellos pertenecen al regimiento mixto de Ingenieros.

Tomás Gómez, perteneciente al batallón de cazadores de las Navas, natural de Palencia, que recibió un balazo en una rodilla.

Domingo Fuente Padrán, cabo del batallón de cazadores de las Navas, natural de Santa Cruz de Tenerife (Canarias), que recibió un balazo en el muslo izquierdo.

Y Fernando Márquez, cabo de la sección óptica, natural de Olvera (Cádiz), que recibió un balazo en la mano izquierda.

A Larache
Cádiz.—Han llegado los soldados del batallón de cazadores de las Navas que se quedaron en Madrid por enfermos.

Marcharán a Larache.

También van llegando los soldados licenciados de los Regimientos de Alava y de Pavía.

Notas catalanas
Barcelona, 17 (3'00)
Huelga en puerta.—Los marmolistas han abandonado el trabajo

Los empleados del ferrocarril Manresa-Berga han amenazado con declararse en huelga si no son atendidas las reclamaciones que tienen presentadas.

Se han declarado en huelga los obreros marmolistas.

La Alcaldía. A favor de las familias desahuciadas por el caso
Probablemente, el Sr. Collaso no tomará posesión de esta Alcaldía hasta últimos de mes.

Varias damas han fundado una institución encaminada a proteger a las familias que son desahuciadas por el caso.

"El Progreso," denunciado—Disgusto contra Nakens
"El Progreso," ha sido denunciado por injurias al Rey.

Entre los radicales existe gran disgusto contra Nakens por haber escrito una carta censurando el último discurso pronunciado por Lerroux en el Congreso.

En la Casa del Pueblo.—Mitin
En la Casa del Pueblo se celebrará mañana por la noche un mitin a favor de la paz, tanto en Europa como en África.

Témese que, después del mitin, se organice una manifestación contra la guerra que estamos sosteniendo en África.

Las autoridades han tomado muchas precauciones.

Acuerdo secreto de los sindicalistas.—Se irá a la huelga general
En vista del sesgo que toma la

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 17 (3'00)

Huelga en puerta.—Los marmolistas han abandonado el trabajo
Los empleados del ferrocarril Manresa-Berga han amenazado con declararse en huelga si no son atendidas las reclamaciones que tienen presentadas.

Se han declarado en huelga los obreros marmolistas.

La Alcaldía. A favor de las familias desahuciadas por el caso
Probablemente, el Sr. Collaso no tomará posesión de esta Alcaldía hasta últimos de mes.

Varias damas han fundado una institución encaminada a proteger a las familias que son desahuciadas por el caso.

"El Progreso," denunciado—Disgusto contra Nakens
"El Progreso," ha sido denunciado por injurias al Rey.

Entre los radicales existe gran disgusto contra Nakens por haber escrito una carta censurando el último discurso pronunciado por Lerroux en el Congreso.

En la Casa del Pueblo.—Mitin
En la Casa del Pueblo se celebrará mañana por la noche un mitin a favor de la paz, tanto en Europa como en África.

Témese que, después del mitin, se organice una manifestación contra la guerra que estamos sosteniendo en África.

Las autoridades han tomado muchas precauciones.

Acuerdo secreto de los sindicalistas.—Se irá a la huelga general
En vista del sesgo que toma la

Pérdida

El sábado último desde la Rambla al Hospital se perdió una pulsera de oro con un zéfir de señora. El que la devuelva al Hotel Continental calle S. Miguel, será gratificado.

LA ESPERANZA
IMPRESA DE
"Correo de Mallorca,"
En este ESTABLECIMIENTO se confeccionan toda clase de IMPRESOS a una y varias tintas.
SOBRES Y CARTAS comerciales
Lonjita, 11.—Teléfono n.º 200
Apartado n.º 19
PALMA (MALLORCA)

